
幼儿园迎端午活动方案及流程(优秀5篇)
无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的方案吗？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅
供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园迎端午活动方案及流程篇一

活动设计意图：又到了一年一度的中国传统节日――端午节，
为了体验中国民间节日特有的韵味，初步了解节日的习俗、
了解端午节的风俗民情，感受中国的社会文化，我们商讨设
计了本次活动。

活动目标：

1、来了解端午节的名称、来历和有关习俗，知道端午节是中
国的传统节日之一。

2、尝试包粽子，知道端午节吃粽子的风俗，体验中国民间节
日特有的韵味，感受中国的社会文化。

活动准备：幼儿用书《快乐的端午节》、故事磁带《端午节
的传说》、《端午节的习俗》

邀请会包粽子的家长志愿者

包粽子的材料及工具：如粽叶、大米、红豆沙、蛋黄、线、
剪刀等。

活动过程：

1、幼儿相互交流，初步了解端午节。



“今天是什么节日?”幼儿和同伴交流。

请个别幼儿表述，重点引导幼儿表述端午节的时间。

师生共同小结：端午节是中国农历的`五月初五。

2、引导幼儿了解端午节的来历、风俗习惯。

“端午节是怎么来的，有没有小朋友知道它的传说?”幼儿相
互交流。

组织幼儿欣赏故事：《端午节的传说》、《端午节的习俗》

“在端午节这天，人们都有哪些活动，为什么进行这样的活
动?”幼儿分组交流。

请每组选1名幼儿在集体面前发言。

教师小结：端午节人们会进行许多活动，如吃粽子、赛龙舟、
挂菖蒲、佩香囊等。

3、幼儿交流吃粽子的经验。

“你们吃过或者见过哪些粽子?”幼儿和同伴交流。

教师和幼儿共同小结：粽子有各种各样的口味，里面有不同
的馅。

4、幼儿和家长志愿者共同包粽子。

“小朋友们包过粽子吗?包粽子需要哪些材料?今天我们请来
了会包粽子的家长，我们一起学习粽子吧!”

幼儿分组和家长志愿者共同包粽子，引导幼儿为家长志愿者
拿、放材料，边看边交流。



“包粽子的顺序是什么?包粽子时需要注意什么?你看了包粽
子的过程后有什么感受?”

5、幼儿和家长志愿者共同分享粽子。

端午节亲子活动：“端午粽飘香”活动方案

[活动目标]

1、会说“端午节”的名称，知道端午节是中国的传统节日。

2、乐于参加包粽子、制香包等活动，体验节日的快乐。

[活动准备]

端午节的故事;

做香包的材料：香料、布等;

包粽子的糯米、苇叶;

[活动过程]

一、主持人出示图片，讲述端午节和来历的故事，让幼儿初
步了解故事中的人物、事情和相关物品。

1、吃粽子。用黍米(黄米)或糯米加枣用苇叶包成三棱角式的
粽子，煮熟食用。据说屈原投江后，人们为不让鱼类吃掉其
尸体，故向江内投之以粽子。习俗相沿，变成了人吃粽子，
后又带上了时令色彩。

2、做香布袋。用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药
面，装在小布袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避
瘟。



3、给孩子戴五丝。“五丝”由红、黄、蓝、白、黑五色线配
成，古代没有棉花而用五色丝，所以叫“五丝”。后有了棉
花，就以棉线代丝，而名称未改。早晨，在未出太阳时，给
孩子的手脖上、脚脖上和脖子上都戴上“五丝”。要一直戴
到下大雨。下大雨时，解下来扔在水流里，使其顺水漂走。
传说这“五丝”能变成蚯蚓。习俗认为戴“五丝”，能去灾、
辟邪、保护儿童。

二、包粽子、吃粽子，共同分享端午节的食品

三、亲子共制香包

1、幼儿与家长一起制作香包

2、幼儿相互赠送香包，大胆向同伴说一句祝福的话。

四、活动结束。

在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福!

幼儿园迎端午活动方案及流程篇二

1、会说“端午节”的名称，知道端午节是中国的传统节日。

2、乐于参加包粽子、制香包等活动，体验节日的快乐。

端午节的故事。

做香包的材料：香料、布等。

包粽子的糯米、苇叶。

一、主持人出示图片，讲述端午节来历的故事，让幼儿初步



了解故事中的人物、事情和相关物品。

1、吃粽子

用黍米(黄米)或糯米加枣用苇叶包成三棱角式的粽子，煮熟
食用。据说屈原投江后，人们为不让鱼类吃掉其尸体，故向
江内投之以粽子。习俗相沿，变成了人吃粽子，后又带上了
时令色彩。

2、做香布袋

用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药面，装在小布
袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避瘟。

3、给孩子戴五丝

“五丝”由红、黄、蓝、白、黑五色线配成，古代没有棉花
而用五色丝，所以叫“五丝”。后有了棉花，就以棉线代丝，
而名称未改。早晨，在未出太阳时，给孩子的手脖上、脚脖
上和脖子上都戴上“五丝”。要一直戴到下大雨。下大雨时，
解下来扔在水流里，使其顺水漂走。传说这“五丝”能变成
蚯蚓。习俗认为戴“五丝”，能去灾、辟邪、保护儿童。

二、包粽子、吃粽子，共同分享端午节的食品。

三、亲子共制香包

1、幼儿与家长一起制作香包。

2、幼儿相互赠送香包，大胆向同伴说一句祝福的话。

四、影楼拍摄活动全程，在媒体发稿专题报道，评选制作香
包及包粽子活动第一名。

五、活动结束



在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福!

幼儿园迎端午活动方案及流程篇三

中秋节是我国一个很重要的传统节日，它代表着团圆、吉祥。
对于大班的小朋友来说，他们已经知道中秋节这个节日了，
但是还不了解中秋节的意义与传统礼节。在这次活动中，我
们主要以“快乐”为中心点，开展了中秋节的活动，以此让
他们体验幼儿园这个小家庭的团圆与快乐，激发他们乐意上
幼儿园、爱幼儿园的美好情感。

活动名称

美术活动：有趣的月饼（线描）

活动目标

1、知道八月十五中秋节吃月饼的意义，体会分享的愉快。

2、能用线条、图案来画月饼，感受绘画的乐趣。

3、喜欢民间节日，体验节日的快乐。

活动过程

1、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节有叫团圆节。

3、了解人们在中秋节的活动。

你是怎么过中秋节的？你喜欢过中秋节吗？为什么？



4、观察月饼：

——引导孩子们从形状、颜色、口味等来介绍。

——老师小结。

5、欣赏故事《嫦娥奔月》。

6、幼儿运用线条、图案画月饼。

（1）出示月饼，让孩子们讲讲月饼的形状和花纹。

（2）教师讲解要求。

（3）幼儿运用线条、图案画月饼。

（3）孩子操作，老师指导。鼓励孩子们大胆作画。

7、月饼展览会。

孩子们互相参观自己画的月饼，并说说谁做画得好？为什么？

活动反思

本次活动中，孩子们的兴趣很高，预设的活动目标基本上能
达到，孩子们不仅在课堂上了解了中秋节的习俗和意义，也
能运用学过的线条、图案设计出各种各样的月饼（如：有冰
皮、兔子饼、爱心月饼等等），进一步感受到了线条的美感。

幼儿园迎端午活动方案及流程篇四

“梅子熟透以后，端午的脚步款步而来。她从花明柳暗细雨
如丝的江南走来，从绿阴如盖柳树含烟的梦中走来，从我深
深地凝眸中走来了。”这是当代词作家丰桦对端午节的赞美。
幼儿园端午活动的方案怎么写?今天小编在这里给大家分享一



些关于幼儿园端午活动的方案，希望能帮到各位。

活动目标：

1、会说"端午节"的名称，知道端午节是中国的传统节日。

2、乐于参加包粽子、制香包等活动，体验节日的快乐。

3、知道节日时人们主要的庆祝活动。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

活动准备：

1、端午节的故事;

2、做香包的材料：香料、布等;

3、包粽子的糯米、苇叶。

活动过程：

一、主持人出示图片，讲述端午节和来历的故事，让幼儿初
步了解故事中的人物、事情和相关物品。

1、吃粽子。用黍米(黄米)或糯米加枣用苇叶包成三棱角式的
粽子，煮熟食用。据说屈原投江后，人们为不让鱼类吃掉其
尸体，故向江内投之以粽子。习俗相沿，变成了人吃粽子，
后又带上了时令色彩。

2、做香布袋。用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药
面，装在小布袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避
瘟。



3、给孩子戴五丝。"五丝"由红、黄、蓝、白、黑五色线配成，
古代没有棉花而用五色丝，所以叫"五丝"。后有了棉花，就
以棉线代丝，而名称未改。早晨，在未出太阳时，给孩子的
手脖上、脚脖上和脖子上都戴上"五丝"。要一直戴到下大雨。
下大雨时，解下来扔在水流里，使其顺水漂走。传说这"五
丝"能变成蚯蚓。习俗认为戴"五丝"，能去灾、辟邪、保护儿
童。

二、包粽子、吃粽子，共同分享端午节的食品。

三、亲子共制香包。

1、幼儿与家长一起制作香包

2、幼儿相互赠送香包，大胆向同伴说一句祝福的话。

四、活动结束。

在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福!

教学反思：

端午节是我国中华民族传统的节日，由于托班幼儿年龄较小，
为了能让幼儿感受传统节日的氛围，让幼儿初步了解故事中
的人物、事情和相关物品，结合我园的传统节日教育的精神，
我幼儿园组织开展了“共度端午，扬民族正气”的主题活动，
在大力宣传端午传统习俗和卫生常识中我们的幼儿过了一
个“文明、和谐、安全、节俭”的端午节。

活动目标：

1、体验民俗文化，了解端午节的由来。

2、喜欢劳动，乐于参加家务。



3、初步了解包粽子的方法。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、通过讨论，激发过节日的情感，知道要愉快、合理地过节。

活动准备：

视频(端午节如何包粽子)，粽叶细线，已经弄好的粽子馅，
安全剪刀，盆子。

活动过程：

小朋友：粽子。

小朋友：愿意。

小朋友：可以。

老师：小朋友们真好。可是你们知道为什么端午节要吃粽子
吗?(小朋友有的回答知道，有的回答不知道。)小朋友知不知
道都没有关系，下面来和老师一起一起看一个动画片，大家
就都知道了。

2、观看视频，了解端午节由来以及为什么端午节要吃粽子老
师：看了动画片，小朋友们知道为什么端午节会吃粽子了吧?
小朋友们回家后可以讲给爸爸妈妈听听看。下面我们再看一
个视频，看看粽子怎么包，完了小朋友们可要帮助老师
喔。(放视频)老师：小朋友们，看看那你们前面都有那些材
料，现在我们就要用这些材料包出又香又甜的粽子。大家一
起来。老师先给大家示范一下。

(提醒幼儿注意安全使用剪刀。通过视频学习及老师的示范，
部分幼儿能自己摸索着包出一个大概，对于还不会或者无从



下手的幼儿采用同伴帮助及老师指导，确保每个幼儿都参与
到活动中)老师：哇，__包的粽子真好看，大家快向他学习，
看看他是怎么包的，怎么才能包的又好又快。

3、结束部分老师总结：哇，小朋友们真是能干，包的粽子让
老师忍不住要流口水啦。这下老师不用担心没法招呼客人了。
谢谢小朋友们。希望大家能度过一个愉快的端午节。五月五，
是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。龙舟下水喜洋
洋.粽子香粽子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大门
上，出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳。

活动延伸：

告诉小朋友回家和爸爸妈妈一起包粽子吃，并给爸爸妈妈讲
述端午节的由来，度过一个充实而有意义的端午节。

活动反思：

在设计活动的的时候想到刚刚过去的端午节，觉得是一个很
好的教育契机，由于自己本身也没有粽子，不知道包粽子是
难是易。

活动目标：

1、学习儿歌，并有节奏地朗诵儿歌。

2、了解端午节的由来和习俗，感受端午的节日气息。

3、知道端午节是几月几号。

4、使幼儿对探索端午节感兴趣。

活动准备：

1、端午节一些习俗的图片或实物。



2、屈原图片。

活动过程：

一、谈话

1、小朋友昨天是星期一，怎么大家都没有来上幼儿园呢?你
们家昨天是怎么过端午节的?

2、老师带来了一些关于端午节的东西，庆小朋友来看一看都
是些什么?

3、出示艾草和菖蒲：这是什么?谁知道它们的名字?你在哪里
看过它们?(向幼儿介绍端午习俗：农历五月初一讲菖蒲和艾
草挂在门口，端午节那天取下，熬出水洗澡。)

4、出示粽子：这是什么?你们知道粽子是怎么做的吗?(介绍
粽子的做法和人们在端午节吃粽子的习俗。)

5、出示赛龙舟的图片：除了在门口插菖蒲和艾草、吃粽子，
端午节人们还会干什么?(结合图片简单介绍赛龙舟的场景。)

6、人们为什么要在端午节插艾草、吃粽子和赛龙舟呢?

二、端午节的由来

1、人们在端午节吃粽子、插艾草和赛龙舟，都是为了一个人，
下面老师给你们讲讲关于这个人的故事。

2、出示屈原图片，引导幼儿从外形、衣着等方面了解这个人
是古代的人。

3、介绍关于屈原的故事：很久很久以前，有个叫屈原的人，
他很爱自己的祖国，为了把自己的祖国建设得更好，他提了
很多好的建议，但是没有人听他的，他还被赶出了自己的国



家，出去流浪。后来他的国家被别的国家欺负了，他很伤心，
就跳江自杀了，他跳江的那天刚好是农历的五月初五。老百
姓都很爱他，怕江里鱼会咬他的身体，所以渔夫敲着锣鼓去
打捞他的身体，还一边把准备好的粽子和雄黄酒倒进江里。
以后，在每年的五月初五，就有了龙舟竞渡、吃粽子、喝雄
黄酒的风俗，来纪念爱国诗人屈原。

4、原来端午节是为了纪念爱国诗人屈原，那在端午节，人们
要做哪些事情呢?

三、学习儿歌

1、教师示范朗诵儿歌：有人把端午节人们要做的事情，编成
了一首儿歌，我们一起来听一听。

2、教师带领幼儿朗诵儿歌。

3、幼儿完整朗诵儿歌。

活动目标

1、让幼儿初步了解端午节是我国的传统节日，并了解端午节
的风俗和来历。

2、幼儿通过参加体验和端午节相关的知识竞赛、趣味游戏、
品尝美食等活动。

3、幼儿进一步丰富对端午节的理解认识，掌握端午节的相关
传统活动和习俗。

4、引导大班幼儿与小班幼儿的感情，大班孩子主动关心弟弟
妹妹，彼此间建立良好的情感，与弟弟妹妹一起感受体验，
快快乐乐过端午节。

5、感受到节日的快乐。



6、让学生了解节日的习俗。

活动准备

1、师幼共同搜集端午节的资料并布置环境

2、师幼共同准备端午知识竞答题、龙舟拼图、端午食品头饰
等

3、师幼共同准备才艺展示节目

4、端午美食

活动建议

教师将大班孩子和小班孩子先汇合一起，教师先出示粽子，
引出端午节的话题。

(1)大班、小班幼儿混合编成以端午食品命名的5～6组，交代
活动规则和要求。

(2)你们知道什么是端午节吗?在端午节我们都要做什么?

教学反思

本次幼儿园大班端午节活动，大班的孩子们将去到小班，和
弟弟妹妹一起过端午节。本次活动的开展，可以让小班孩子
和大班的孩子一起交流认识端午节、一起学习了解端午节传
统、一起感受端午节的气氛、一起品尝端午节的美食!对于这
次活动的开展，也是幼儿园大班孩子和小班孩子之间建立互
帮互助的情感!

活动目标

1、引导幼儿积极参与端午节活动，萌发幼儿对端午节民族文



化的兴趣。

2、教师引导幼儿初步了解端午节的习俗和来历。

3、引导幼儿了解端午节粽子的制作方法，尝试手工制作粽子。

4、体验人们互相关心的美好情感。

5、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

活动准备

1、教学课件《端午节》

2、儿歌《快乐的端午节》

3、故事《屈原的故事》

4、端午节相关习俗文化图片

5、粽子若干

活动过程

1、教师厨师教学课件，进入芝麻开门环节，引导幼儿积极参
与端午节活动。

(1)教师带领幼儿跟读儿歌《快乐的端午节》，感知端午节的
习俗。

(2)你们刚才听了儿歌，儿歌中描述了什么内容?

(3)这是什么节日?图中的人们都在做什么?

教师出示相关的课件，幼儿观看图片，人们正在赛龙舟，这



是端午节的习俗。

2、教师继续出示课件，进入社会大观察环节，幼儿观察图片，
了解端午节的习俗。

(1)你知道端午节是哪一天吗?

(2)你们家里是怎样过的端午节呢?

端午节是每年的农历五月初五，端午节到来时，家里会吃粽
子，诱人赛龙舟，还会插菖蒲、挂艾蒿。

3、教师讲述故事，调动幼儿的情感。

(1)教师声情并茂的讲述屈原的故事，激发幼儿的情感。

(2)请幼儿听完故事后说说自己有什么感受?你想对故事中的
屈原说点什么呢?

4、教师出示课件，引导幼儿观看图片，认识粽子以及包粽子
的步骤方法。

(1)教师播放包粽子的过程，引导幼儿了解包粽子的方法。

(2)教师分发好吃的点心：粽子。

(3)幼儿品尝粽子，在吃粽子的环节中感受节日的气氛。

活动延伸

(1)教师将手工制作材料：卡纸、纸黏土等材料投放到美工区，
引导幼儿在美工区动手制作“包粽子”。

(2)教师在本次端午节主题活动结束后，还可以举行一次端午
节班级亲子活动。让家长和孩子在当天一起来包粽子。



教学反思

本活动设计，让幼儿初步感知一些中国民俗文化，从而激发
幼儿对民族文化的兴趣和情感，又因为中国民族的文化源远
流长，而中班幼儿的认知特点具体直观形象，故本活动设计
通过包粽子、看图片、采艾草、做龙舟、赛龙舟等，使孩子
有一些感性的认识，从而使幼儿热爱祖国的情感。

幼儿园迎端午活动方案及流程篇五

活动准备：

1、鼓号队训练。

2、做礼物包装献花。

3、学习有关“重阳节的儿歌”。

4、活动当天7点半之前入园。

活动过程：

1、交代要求有序进场(幼儿园门厅两侧)。

2、鼓号队演奏，礼仪队念儿歌：“重阳到，重阳到，爷爷奶
奶节日好，我们十分感谢您，向你们节日问个好。”

3、礼仪队为飘过或接送孩子的爷爷奶奶献花，并说一句感谢
祝福的话。

4、礼仪队帮忙爷爷奶奶送小朋友进班。

5、延伸活动：请家长配合，让幼儿在家里帮爷爷、奶奶做力
所能及的事情。



活动评析：

这天早晨，汶河幼儿园内鼓号齐鸣，二十位幼儿齐念“重阳
到”拉开了活动的序幕。孩子们将精心准备好的节目献给在
场的老人家，还将亲手包装的“鲜花”送到了老人家的手里，
亲一亲、抱一抱，并送上了祝福的话语，孩子们感动了所有
在场的老人家，路边的老奶奶流下了激动的眼泪，感动地
说“谢谢，谢谢。”

敬老活动得到了圆满的成功，透过这样的活动，孩子们懂得
了尊敬老人是中华民族的传统美德，是我们应有的品德，并
懂得怎样尊敬老人。同时，让孩子体验与老人家联欢的快乐。
也让老人家感受到被关怀的快乐。


